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Kiadóhivatal: 

Eul Reg. Ferdinand 

teljes önleormaidánuyzaiot kMövetel 

Jugoszláviában a kedélyek 
még mindig nem csillapodtak 
le a rettenetes politikai gyil- 
kosságok hatása alatt. Ébben a 
pillanatban még minden forr és 
nem lehet tudni, hogy a leg- 
közelebbi jövő mit hoz. Leg- 

felső politikai körök egész te- 
kintélyük latbavetésével igye- 
keznek lecsillapitani a felduit 
kedélyeket és innen magya- 
rázható a horvátok audienciá- 
járól szóló hír is.. A legujabb 
eseményekről az alábbi táv- 
iratok számolnak be: 

Belgrádból táviratozzák: 
Késő éijjel érkezett jelentés 

szerint Radics állapotában 
hirtelen kedvezötlen váiltozás 
következett be. Még délntán 
dr Singer sebészprolesszor 
változatlannak találta állapo- 
tát, de már akkor megállapi- 
tották, hogy ha a golyót nem 
vehetik ki, a komplikációk be- 
következnek. 

Este aztán hirtelen rosszab- 
bodni kezdett Radics közér- 
zete. Valamennyi Orvos állan- 

doóan betegágya körül tartóz- 
kodik és a végzetes esemény 
bekövetkezése minden oilla: 
natban várható. Amitől legiob- 
ban féltek: a cukorbai eddig 
még nem okozott különösebb 
komplikációkat, de a szivgyön- 

geség már is föllépett. A hely- 
zet kulcsa most teljesen Radics 
életbenmaradásán fordul meg. 
Ha állapota végzetessé válik 
és meghal, akkor ez Horvátor- 
szág további megnyilatkozásá- 
ban beláthatatlan ifordulatot 
jelent. Az egész országban ért- 
hetően rettenetes aggódás mu- 
tatkozik és a legnagyobb iz- 
galommal lesik a halálos ágyán 

vergődő Radicsról érkező leg- 
ujabb hireket. 

A többi sebcsültek közül Per- 
nart állapota is meglehetősen 
válságos; egyedül Grandia 
képviselő van túl a veszélyen. 

Ezalatt belgrádi kormány- 
körökben lázasan iolyik a 
munka a kedélyek lecsillapitá- 
sa iránt. A király az esti oórák- 
ban hosszas kihallgatáson io- 
gadta Pribicsevics pártvezért, 
dr Kossutics parasztpárti kén- 
viselőt és Kovacsevics horvát 
parasztpárti kiubeinököt. Eb- 
ben látják annak a biztositékát, 

hogy az uralkodó elő akarija 
segiteni a kiélesedett válság 
megoldását. 
Az audiencia után Pribicse- 

vics a sajtónak minden ielvilá- 
gositást megtagadott. Kijeién- 
tette azonban, hogy Radiccsal 
megbeszélte a további teendő- 
ket. Szombaton jelen lesz Zág- 
rábban a temetésen és a gyász 
beszédében ki fog terjedni a ki- 
rálylyal való tárgyalásokra is. 
A horvát parasztpárt klubja 

eddig több mint ötszáz rész- 
véttáviratot kapott, nagyon 
sok külföldi előkelő politikus 
kondoleátlt. 

Racsicsot kihaligatása után 
kenilison szállitották át a biró- 
ság épületébe. Az átszállitás 
alatt valóságos tömeg áljott 
sorfalat és az érdeklődés rend- 
kivül nagy volt. A birósági 
épület előcsarnokában nékány 
rokon várakozott reá, akiknek 
Racsics a következőket mion- 
dotta: ; 
- Ez a nagy szerencsétlen- 

ség elkerülhető lett volna, ha 
Pernar egyetlen szóval is bo- 
csánatot kér! 
Többet nem tudott mondani, 

mert a börtönőrök elvezették. 
Tegnap Davidovics, az is- 

kező résszel és 

Radics állapota rosszabbodik - Semmiféle szerb részvétet nem 
fogadnak el a horvátok 

mert politikus, névtelen levelet 
kapott. Amikor a boritékot fel- 
bontotta, valami rejtélyes ko- 
mité szabályszerü halálos ité- 
lete hullott ki belőle a rendel- 

indokolással 
együtt hivatalos stilusban meg- 
ijogalmazva. 
ugyanebben az órában hasonló 
itéletet kapott Zágrábból. 

HEGEDÜS HIRLAPIRODA 

Vukicsevics 

Ára 3 len 

Oradea -Nagyvárad 

Vasárnap, 1928. junius 24 

Ezenkivül a kormánypárti ve- 
zető politikusokhoz számos 
halállal ienyegető levél érke- 
zett. 

Zágrábból jelentik: Zágráb 
városi tanácsa egyhangu 
tározattal visszautasitotta a 
belgrádi városi tanács rész- 
vétnyilatkozatát. Erről táv- 
irati értesitést küldtek Bel- 
grádba. A gyászgyülésen re- 
zoluciót iogadtak el, amelyben 
követelik Horvátország teljes 
autonómiáját, önálló kormány- 
nyal, külön parlamenttel és 
független közigazgatással. A 
memorandumot a temetés után 
nyujtják át az illetékeseknek. 

ha- 

LEGUJABB 
Megölik a miniszterelnököt, ha a 
gyilkosnak legkisebb baja is lesz 

Lapzár ta után jelentik Belgrádból: Most már kormány. 
körök véleménye is az, hogy a kabinetnek távoznia kell a he- 
lyéről. A lemondás teljesen elk erülhetetlen. 
mányválságnak most azonnal nem szabad bekövetkezniz, 
hogy az a látszat feletkezzék, 
zak lennének. 

Vukicsevics miniszter elnök névtelen levélet kapott, mely- 

Azonban a kor- 
ne- 

mintha az ellenzék vás djai isa- 

1 

ben halállal fenyegetik őt az esetben, ha a gyilkos Racsicsnak 
a legkisebb baja is támmadna. 

Zágrábban az egész város a fentetés előkészületeivel 
foglalkozik. A város a halották számára diszsirhelyet aiánlott 
jel. A kormányi messzemenő biztonsági intézi kedéseket fogana- 
tositott. Egészen Riéttő reggel hat óráig minden nyilvános he- 
Iyiség, szinház 
reggel 6-ig minden A 
szabad mutatkozni. 

,mozi zárlat alatt van. A temetés után este 7-től 
kaput be kell bárni, az utcán senkinek sem 

í 
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Sulyos mulasztásokat követtek el 
egyes birói fóruamok 

Az igazságügyminiszter érdekes rendelete 

Óriási feltiimést kelt bukarcs- 
ti körökben az a felterjesztés, 

amelyéet G. Ratescu, a legfelső 

semmitőszék II. 
elnöke az igazságügyminiszter- 

hez intézett. Ebben a ifelter- 

jesztésben Ratescu egész sereg 

megiigyelést sorol fel, amelye- 

ket. mint, szekeió-elnök tett 
bünpereknél való felfolyamodá- 

sok elbirálása körül. 

E felfolyamodások elbirálása 

közben megfigyelte Ratescu, 

hogy 
egyes birói 

szekciójának 

fórumok igen 
sok mulasztást követnek el. [ 

- Bukaresti tud. távirala - 

Elsősorban is megijegyzi Ra- 

teseti elnök azoknak a bünpe- 
reknek huzás-halasztását, ame- 
lyekben az állam kárára elkö- 

vetétt csalásokról van Szó. Az 
eljárás az ilyen perekben hiá- 
nyos szokott lemni, ugy, hogy 
a csalók. miután eikerült sza- 
badlábra, helye ztetni maguk at, 

különböző akadályokat gördi- 

ienek a pör tárgyalása elé és 
igy késleltetik azokat a szank- 
ciókat, amiket a közvélemény 

elvár a birói hatóságoktól. 

Még más baiokat is felsorol 

Ratescu elnök a felterjesztésé- 

ben. Ennek hatása alatt az 

igazságügyi miniszter vala- 

mennyi törvényszéki és tábla- 

elnöknek rendeletet küldöit, - 

amelyben figyelmezteti őket, 

hogy szigoruan őrködjenck 

azon, hokv 

a semmitőszéki szekció- 

elnök által hibák 

többé elő ne forduljanak. 

észlelt 

Akik ilyen tévedést fognak el- 

követni. azok ellen fegyelmi el- 

iárást inditának.



NAGYVÁRADI ESTILAP 

A nagyváradi orvosegylet IJó harisnyát, 

Vasárnap, 1928. unius 24. 

válóbb tagiai irnak pontos ada." tokkal telt beszámolókat. Ez , 
jubiláris könyv a nagyváradi szépet olcsón hatv ; könyvplac igazi szenzációa szépet oksón hatvan esztendeje s 
Az egyesület tagjai a köz- 

a Hófehérké " Ma este megint jubileumi ün- körébe vágó kutatások, nagy- gyülés után ünnepi vacsorát nepsége lesz Nagyváradnak. szerü betegbemutatások, érte- rendeznek, amelyen a város 
: ben vehet Minden tulzás nélkül: ez a ju- kezések, ismertetések utján, de társadalmának előkelőségeit 370 bileun is igazán kiemelkedik a ha kellett, könyvek, tudomá- látják vendégül. sablonból és a szó szoros értel- nyos segédeszközök, folyó- oD----00305 . mében eseménye Nagyvárad iratok beszerzésével és iej- Agglegényétet 

RNIDZ intelligens társadalmának. lesztésével is. A régi nagy- Aötegénéle, gy tudományos egyesület szerü nagyváradi orvosi gene 

TERRASSE MUSORA: veslet ek exki ndó és élénie tevékenysége mindaddig. mi eki egyesületé, melynek exkluüzi- lejtett ki az egyesület körül. - R mig megnem tekintette Szombat 3. 5, 7 és 9 órakor: vitását igazán csak a tudás elő- D Berkovits Zsigmond, dr loíten eré Márton cég dusan A halál farmja. A iőszerepben: kelősége és a szellem kiváló- Grósz Albert, dár Bodor Ká- nyösebb zetést feltételek kégk, 
Bufialo Bill. Kalandos, szenzá- sága adja meg. Hatvan eszten- roly, dr Kutiák Ágoston és má- szerezheti be mindennemü ulat TI ciós. érdekieszitő törtenet 8 dővel ezelőtt kezdett eszmélni sok, akikre büszkén emlékszik szükségletét 20 heti vagy 5 havi 12 felvonásban. Előzőleg egy ka elször ez a város arra, hogy vissza a váradi lokalpatriotiz- részletfizetésre, ki cagtató 2 felvonásos vigjáték ivatása van - és pedig nem- mus, igazán csodás lelkesedés- és a legujabb Filmpalace Hir- csak történelmi, nemcsak gaz- sel és áldozatkészséggel buz- Ha szüksége van! tis 
adó. dasági, hanem kulturális misz- gólkodtak az intézmény ftelvi- bármilyen ruházati cikkre, cége- az 
Vasárnap délelőtt 11 órakor sziója is. Hatvan esztendővel rágoztatásán. Hatvan eszteadő met okvetlen keresse fel, mert matiné. 10 leies helyárakkal. ezelőtt a természettudományi alatt számos muj generációt ne- gyári árak mellett adok férfiöltő- tá Szinre kerül: Őnagysága nem szellem éltető levegőjét felénk velt föl, képzett ki, ambicio- nyőöket, felöltőket, női kabátokat I : g ugy készen, mint méret után to- m 

akar gyereket. fHarry Liedtke sodorta nyugatról a haladás el- nált, lelkesitett ez az egyesü- vábbá a legfinomabb cseh vásznak és Korda Máriával. lenálhatatlan szele és megala- let, amelyhez hasonlóvai talán és damasztok selymek opále a Vasárnap délután 3, 5, 7 és 9 kult az első igazán nyuzat- egyetlen vidéki város sem di- francia delainok, gyönyörű ing. 6 órakor: Buffalo Bill a Halál európaiasan tisztán tudomá- csekedhet. pouplinok, grenadinok, férfi és női iarmiában. nyos jellegü egyesület. Egy- A későbbi korszakokban dr szővetek és teljes menyasszonyi k Hétfő 5. 7 és 9 órakor: Feltá- előre csak kis keretek között. Edelmann Menyhért, dr Korn- kelengyék óriási nagy választék- la madás, Tolsztoj Leó gróf regé- De lelkesedve csatlakoztak stein Zsigmond, dr Berkovits ban állanak a vásárló közönség hi nye, Rod la Rocdue és Dolores hozzá a legkiválóbb orvcsok, Miklós, dr Konrád Béla, dr] rendelkezésére. t de Rió-val. természettudósok s mindazok, Meer Samu és a fiatalok kö- Gondolja meg, akik a fejlődésnek induló ter- zött dr Weisz Andor, dr Mol- t sul APOLLÓ ÉS ATLANTIK mészettudományokhoz, hivatá- nár Vilmos, dr Pollatsek Pál, zet önnel kolalas gazdasági bely- f 
, . t i 1 . a gévéteszi, hogy z 

MOZGÓK MÜSORA: suknál, foglalkozásuknál fogva mostani agilis titkár és méeg na- szükségleteit oly cégnél szerezze b Szombat 3, 5, 7 és 9 érakor Valamelyes módon közük gyon sokan fáradhatatlanulbe, hol részleffizetésre is olcsón n 
először: A nagy ugrás. A leg- volt. Megalakult a biharme- dolgoznak azon, hogy a vál- vásárolhat. Ha ideje nincs sze- mulatságosabb humoros sport- yei orvos-, gyogyszerész és tozott viszonyok, a rossz gaz- mélyesen bejönni, levelezőlap hi- ilm. A főszerepben: Leni Rie- természettudományi egyesület. dasági helyzet, az izoláltság képviselóakaznap házhoz küldjük 1 ijenstahl dán hercegnő. Ifa Ez az egyesület hosszu időn ellenére is nyugateurópai ni- i produkció. Ezenkivül: Lind- keresztül, mind a mai napig Von tartsák Nagyvárad leg- Roítenberő Mórton 
berzh ünnepeltetése az egész megőrizte kizárólagosan kide- illusztrisabb tudományos egye- Jorga (Zöldia)-utca 15. 637 1 
világon és egy kitünő 2 felvo- mányos jellegét. A természet- sületét. 

E 
násos amerikai burleszk. tudomány legujabb és legérde- Ma délután hat órakor ün- Vasárnap délelőtt 11 órakor: kesebb , fejlődésének minden nepi közgyülésen jubilál ez az Kerékpá- 1 Monty Banks, a tenger hőse. fokával állandóan lépést tar- egyesület, amely büszkén és 10 leies helyárakkal. tott és lehetővé tette, hogy a megelégedetten tekinthet visz- I fek és Vasárnap délután 3, 5, 7 és 9 tudomány hagyszerü eredmé- sza az elmult hatvan esztendő- ) varrágéjek 1 órakor: A nagy ugrás. Lind- nyeit késedelem nélkül megis- re. Munkásságának eredmé- 0éle bergh ünnepeltetése és egy 2 merjék és felhasználják a nyét különben egy esgész világhírü gyártmányuak 2000 lejtől 1 
felvonásos amerikai burieszk, nagyváradi természettudósok. vaskos kötetben adják közre, a denatók. salamint ezeknek egy műsor keretében. Különösen az orvosi tudomány ] melyben az egyesület legki- bárhol besestet sb aamint Hétfő 5. 7. és 9 órakor: A ; aayan ; ; nek ellensége, ha meg nem győződik 
nagy ugrás, humoros sporttilm sSötét szinből VIlágos szinre 1est. Házi festéssel elrontott ruhákat si- Moldovánnal Vlahufa (Szent Já- 
és a gazdag kisérő műsor. keresen ujrafest Veg Fölvételi üzlet Vlahuta (Szent János)-u. 2. 541-1 nos-utca 32. szám. Kedd, az Atlantikban este 9 tetaakoe m eakor ades bolya kabató nsatazzt ssot a ttzyt társulata. Olcsó helyárak mel- 
lett. - Az Apollóban Htoljájat Meozsészimiázenis disaran A nagy ugrás és a gazdag ki- . 1 . éró müs munyalaceés Finlerrasse MHeyman-Szinkör Apolló Atlantik mez Jön! Svengali 
Apollóba! 

HEYMAN SZINKÖR 
MŰUSORA: 
Teleton: 29. 

Szombat 3, 5. 7 és 9 órakor 
nagy premier vigiáték: Az agg- 
legényélet. A kacagás és a jó- 
kedv filme. 

Vasárnap délelőtt 11 órakor 
a legnagyobb matinéja az 
1928-as évnek: Liebe vagy a 
Fekete nővér, Elisabeth Berg- 
ner legnagyobb filme. 15 és 10 
leies helyárakkal. 
Vasárnap 3, 5. 7 és 0 órakor 

a kacagás és jókedv fiilme: Az 
agglegényélet. 

reprize az 3,5 és 7 órakor 9 órakor 

Ma és holnap 

A halál larmja 
Szenzációs kalandorlilm 

8 felvonásban. 

A föszerepben : Buffalo Bill 

felvonásos amerikai vigjáték 
és a legujabb 

Filmpalace Hiradó! 

Holnap d. e. 11 órakor 
10 leies helyárakkal 

Őnagysásganem 
akar évereket 

Hétiő 5. 7 és 9 órakor: Az 
aggiegényélet. 

Előzőleg egy kacagtató2z iegéni- 

Korda Mária és Harry Liedtke-vel 

Ma, 3, 5, 7 és 9 órakor 
Az utóbbi évek legjobb 

vigjátéka 

Az Agg- 

Hanni Weise 
Nina Vana 
Charles Lincoln 

Julius Falkenstein 

Ma, szombaton 3, 5, 7 és 9 
órakor először: 

A nagy ugrás 
Humoros sportfilm 9 felvonásban 

A főszerepben 
Leni Riefenstahli 

dán hercegnő. 

Ezt megelőzőleg Lindberg 
ünnepeltetése az egész vi- 
lágon és egy kitünő 2 fel- 
vonásos amerikai burleszk 

Jön! Jön! 

Gvenaéenli 
reprizre Olcsó helyárak
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képzelni a dolgot, 
tisztviselő úr után 

könyveit és belügyeit. 

tokzatos homályban 

mint arról, hogy 
hetnek a bankok 

van annak,. 

és a gyakorlati élet 

Ki hiába a pénzt 

( 

Visszajón a 

Teltámadás 
Tolsztoj Leó k regénye. 
A főszerepben : Rod la Rodue 

és Dolores del Rió 

hétfőtöl aFILMPALACE-ban 

ficcsánatot 
kére: 

A BANCA NATIONALA 
TISZTVISELŐI sorba járják a 

nagyváradi bankokat és millió- 

kat kinálnak. Ne ugy tessék el- 
hogy a iő- 
megielenik 

az egyenruhás bankszolga ez- 

res bankókkal teletömött akta- 
táskával. A dolog egyelőre 

nem ilyen veszélyes. Most 

még csak arról van szó, hogy 
a Banca Nationala urai alapo- 
san átvizsgálják a nagyváradl! 
intézetek pénztárkönyveit, fő- 

Megál- 

lapitják, hogy a bank mennyi 
hitelre érdemes és majd jelen- 
tést tesznek illetékes fórum- 
nál, megfelelő helyen és idő- 
ben a milliók folyósitására. - 
Épen idejében jött ez a revi- 
zió: ugy sincs semmi üzlet a 
bankokbam, ráérnek ifoglalkoz- 
ni ezzel a kis szórakozással. 
Mert a kölcsön még egyelőrte a 

ködében ti- 
lappang 

valahol és nincs is másról szó, 
mennyit kér- 

akkor, la 
kapnának. Ez a föltételes mód 

messze jövő távol 

nem tréfa, hanem szomoru va- 

sok ieltétele 
hogy egy nagyvá- 

radi bank tényleg pénzt is 
kapjon. Nemcsak a revizió 
nagy vizsgáját kell sikeresen 
kiállania, hanem alá kell vetnie 
magát a szigoru, könyörtelen 

követel- 
ményeivel nem mindig számoló 
paragratusoknak. A Banca 
Nationala, - ezt természetes- 
nek is tartjuk, -nem dobália 

az ablakon, 

hanem alaposan szemmel icgia 
tartani adósait. Most már csak 
az a kérdés, hogy megéri-e az 
ellenőrzés a kilátásba helyezett 
kölcsönöket?. Mert a bukaresti 
bankok már a legtöbben 

lóság. Nagyon 

sza- 

badon válaszoltak: köszönik 
szépen, ők nem kérnek a 
Banca Nationalától pénzt ilyen 
föltételek mellett. A nagyvá- 
radi bankok nem lesznek ilyen 
büszkék, de azért még mindig 
kétséges, mit fognak felelni ak- 
Kor, ha tényleg elébük teszik a 
szigoru feltételeket. Különlösen 
most, amikor nincs mihéz kez- 
deni még a saját millióikkal 
sem és a Banca Nationala hi- 
tele már nem segithet rajtuk. 
jgy látszik, inost az egyszer 
nem vált be a régi közmondás 
a visszleszámitolási hitelre 
vonatkozólag, mert a bankok 
azt mondiák, hogy iobb 
mint ilyen nágyon későn. 

. NAGYVÁRAD! ESIILAP 

Szalontán a rend örségtől 
pár lépesre kirabolták 

a legelőkelőbb szabóüzletet 
Félmillió a kár - Nagyváradról vittek ki nyomozókat. 

mert a szalontai rendőrség kebelében harc dul 
Nagyszalontát egy rejtelmes 

betörés tartia izgalomban és 
joggal, mert a nagyszabásu 
gonosztettet olyan körülmé- 
nyek között hajtották végre, 
amelyek aggodalmassá teszik a 
szalontai közbiztonságot. 
Az Estilap munkatársa kint- 

járt a helyszinen és a félmilliós 
betörés részleteiről a követke- 
zőket közli: 
A kirabolt Nagy Gyula uri- 

szabó üzlete és mühelye, amely 
legelső Nagyszalontán, a Rá- 
kóczi-ut 8. szám alatt van. Sza- 
lonta tfő utcáia ez és a 8-as 
szám egészen közel van a rend- 
őrség épületéhez. Nagy Gyula 
egyike a leggazdagabb szaion- 
tai embereknek, uridivat szabó- 
ságán kivül egyenruha üzlet is 
Nagy Gyuláé s a kitünő üzlet- 
menet tette szükségessé, hogy 
Nagy Gyula üzletében állan- 
dóan zsufolt raktárt tartson. A 
kirakat. az üzleti polcok, a mü- 
hely telve volt szövettel és ké- 
szülő ruhadarabokkal. A betö- 
rők jól választottak, itt gazdag 
zsákmány várt rájuk. 
A betörést már reggeli hat 

órakor észrevették a szabócég 
munkábamenő inasai. Az üz- 
lethelyiség, a mühely feldult- 
sága kétségkivül mutatta, hegy 
néhány órával, de lehet, hogy 
csak még egy félórával előbb is 
mi folyt le a falak mögött. Az 
inasok lélekszakadva rohantak 
a tulaidonoshoz, aki percek 
alatt megtette a rendőrségen a 
jelentését. 
A rendőrségen ekkor még 

csak egy-két álmos rendőr lé- 
zengett, akik azt mondották a 
kétségbeesett Nagy 
hogy 

menien csak vissza n vugod. 
tan. maid eljönnek a hely- 
szinre és megnézik, mi tör- 
tént. Három óra multán, 9 
órakor tényieg 
egy rendőri bizotíság. 

- No mit van ugy kétség- 
beesve. mondották a kifosztott 
embernek. azért a pár mélter 
szövetért. amit elvittek! 
De Nagy Gyulának ioga volt 

a kétségbeeséshez. A betörők 
föltétlen szakértők voltak, is- 

í nyulának, 

bedllitott 

merték a posztók, szövetek 
anyagát s jól kiválogatva csak 
a legiinomabb árut vitték ma- 
gukkal. Az ugynevezett zeig- 
nadrágokat mind ott hagyták, 
de az angol és más drága kül- 
földi végszövetekből semmit. 
Nagy Gyula kétségbeesését fo- 
kozta a szalontai rendőrség im- 
mel-ámmal bevezetett munkája, 

holott 
kétségtelen nyomok mutat- 
ták. mi történt. 

A betörők kiváló szakértelem- 
mel dolgoztak. Az üzlet előtt 
egy szekér mély nyomai, - a 
sáros talaion jól benyomódva 
a keréknyomás, - amely közel 

egy félmillió lei értékü ra- 
bolt árut szállitott el kora 
hainalban Szalonta főutvo- 
nalán, anélkül, hogy későb- 
bi sorsáról a mai aapig is 
felderitett volna a szalontuai 
rendőrség valamit. 

A cég főnöke tegnap beuta 
zott Nagyváradra és kivilte 

magával a nagyváradi bünügyi 
osztály főnökét: Borodi Ciyör- 
gyöt és Jachini detektivet, 
hogy a tüzetes nyomozást meg- 
ejtsék. Igen gyanus körülmény- 
nek mutatkozott többek között, 
- amit csak a bétörés után fe- 
deztek fel, - hogy egy lakatos 
mühely, amelyre redőny és 
kulcsiavitást biztak, egy-két 
héttel ezelőtt. kicserélte a zá- 
rakat is. Nem valószinütlen. 
hogy ekkor szerezhették meg 
az üzleti kulcsait a betörők. A 
nagyváradi rendőrség bevatko- 
zása valószinüleg siettetni fog- 
ja az eredményt. A szalontai 
rendőrség energiáira azonban 
igen károsan hat az a kóros ál- 
lapot, hogy a vezetés két főnök 
között cserélődik rövid időkö- 
zökben. Hol Cupsa Ágoston a 
szalontai rendőrtőnök, hol Si- 
moc August rendőrkapitány. 
Ezek a belső visszásságok 1s 
alkalmasak arra, hogy megren- 
ditsék a szalontai közbiztonság 
helyzetét. 

vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvrvvvvvvvvvvY? 

Kaszab Annát egy női küldöltség kérte, 
hogy ne szerződjön el Váradról 
Kaszab Annát, a szinház kiváló 

drámai művésznőjét a nagyváradi 
közönség fölemelően tüntető nagy, 
meleg szeretettel bucsuztatta. Vi- 
rágeső, negyedórákig tartó ferge- 
teges tapsvihar, ajándékok és a 
kivételes megbecsülés számos ta- 
nujele pompázott Kaszab Anna 
bucsu estéjén. Nagyobb sikert ke- 
vés szinésznő ért meg a váradi 
deszkákon. Kaszab Anna egy esz- 
tendő alatt teljesen meghóditotta 
a nagyváradiakat. Kaszab Anna 
most nem tudja, mit csináljon. 
Hogy ilyen siker, ilyen moraszta- 
ló kedves ünneplés után elfogad- 
ja-e a felkinált szerződéseket. 
amelyeket részben erdélyi szin- 
házaktól, másrészt Magyarország- 
ból kapott. A nagyváradi hölgyek- 
nek egy impozáns küldöttsége ke- 
reste föl most a kiváló drámai mű- 
vésznőt, hogy maradásia birják. 
De mit válaszolhatott Kaszab 
Anna: kinéel periektuálja ő 1tt a 
szerződéseket? Egyelőre nem le- 
het még tudni, ki lesz Váradon a 
szinigazgató. Eidélyi bizonytalan 
szerepében nem köthet szerződé- 

Kondor Ibolya, Komjáthy Károly,! Felhő Ervin, 
Gról László, Szücs Irén, Gál Piri, 

Kovács Imre 
a 1egujabb kabaré-vigjátékok és magánszámokban 

kedden,f.hó 26-áneste9-kor 
lépnek fel 

az Atlantik nyári mozgóban 

seket. Viszont a szineszek sem 
engedhetik meg maguknak, hogy 
várakozó állásponton esetleg min- 
den esélyüket elveszitsék. Se itt 
se ott. Mindenesetre Kaszab Anna 
szerződtetése nagy nyeresége vol- 
na a jövő szezonnak. Kaszab, Kon- 
dor, fompa a maguak szerepkö- 
rében a legragyogóbb nevek közé 
tartoznak és fájó gondolat volna, 
ha le kellene róluk mondanunk. 

vvvvvvvvvvvvvvvvvVv?? 

Nyurmin 

Öszinte és hálás köszöne- 
tünket fejezzük ki mindazok- 
nak, akik végtelen gyászuonk- 
ban vigasztalásukkal bána- 
tunk sulyát megkönnyiteni 
láradoztak. 

Kepes L. Miklós 
gyászoló családja 

x A „„Nagyváradi E-ilap" 
Budapesten állandóan olvas- 
ható a Park Szálloda kávé- 
házában, VIII. Baross-tér 10. 

vvvvvvVvvvvvvvvvvvvvvvvv 
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- Vasárnap, junius 214-én 
este fél 9 órakor az uivárosi re- 
fjormátus önképzőkör mükedve- 
lői előadiák a karszemélyzet 
jutalomjátékára a Gyimesi 
vadvirág cimü nésszinmüvet.



Elisabeth Bergnertel 

vasárnapi MATINÉ 

Heyman Szinkörben 
o------0-00-00000e 

Csak 8 napig 
vásárolhat 

' 1 

Klein Simon 
kalapgyár lerakataiban 

Bulev. Regele Ferdinand 5. 
(Rákóczi-ut) és Sas-palota 

női kalapokat már 
100 leitől 

férii kalapokat már 
150 leitől 

Sok ezer raktáron levő 
kalap minden elfogadható 

5 árban! Ragadja meg ezen 
5 kivételes kedvező alkalmat 

és vásároljon kalapot 
a következő 8 nap alatt 

8 : 

é 
KLEIN SIMON 
é üzleteiben! 
....... 
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Pályázati hirdetmény. 

A Str. Alexandri (Teleky)- 
utca 27. sz. árvaháznál teljesi- 
tendő kömüves és bádogos 

munkára. 

A nagyváradi orth. izr. hit- 
község julius 1-ei határidővel 
pályázatot hirdet, mikor is az 
ajánlatok Zárda-utca 2. sz. alá 
a hitközségi irodába beadandók 
Ugyanott a feltételek és ki- 
töltendő eredeti ürlapok kap- 
hatók. 

Orth. Izr. Hitközség. 

Vizéuógy-. szénsav-tűr- 
dők, villanytény-hőku- 
rák, belééző kamra, 
sovánultó.. hizókurók 

Dr Rác-szanaloriumban 
Bejáróknak, vagy bennlakók- 

nak pensióval. és55 

kelmeiestő, vedytsz- 
űlo és gőzmosó- 

évérnal z-2 

Bul.Re. Ferüimand 13 
Piaja ünirii 1s 

minden 20-ik vevő- 
nek ingyen lestünk, 
üszütunk és mosunk 

NAGYVÁRADI ESTILAP 

srorr 

Ami még tegnap lehetetlen- 
ségnek látszott, ma valóság. - 
Két év után ismét megjelenik a 
román iutball-sport büszkesé- 
ge a Károly-pályán. 

Hálásak lehetünk a NAC 
agilis és áldozatkész vezetősé- 
gének ezért. Biztosak vagyunk 
abban, hogy sporttársadalmunk 
nagyja és apraja vasárnap ha- 
talmas tömegekben vonul ki a 
Károly-pályára. A Kinizsi a 
következő összeállitásban ját- 
szik: 

Zombory, Steiner II, Hock- 
sáry, Teszler, Vogl, Steiner 
I.. Tánzer I., Sepi, MWetzer, 
Kuszke I., Rafinsky. 

Ebből a csapatból 9 ember volt 
már több izben Románia válo- 
gatottia. 
Viszont a NAC-nak önbizal- 
mat kölcsönöz az a tény, hogy 
hosszu idő után uijra játszik 
benne Kinigli I, aki tudvale: 
vőleg ezidőszerint a kolozs- 
vári Haggibor tagja, mint ven- 
dég szerepel vasárnap a NAC- 
ban. A mérkőzés 
órakor kezdődik; előzőleg 2 
órakor NAC-Ámateur 

ségi dijmérkőzés. 

A BIRÁK BIZOTTSÁGÁNA 

Felhivjuk az összes szövetsé- 
gi birókat, hogy a második fél- 
évi tagsági dijat 180 lejt legké- 
sőbb julius hó 20-ig tartoznak 
befizetni. 
A vasárnapi mérkőzéseket a 

következők birók vezetik: 
Kinizsi-Nac, Károly-pálya, 
délután 6 óra: Győri Ferenc. 
Határbirák: Goldstein és 
Schmidt. 
Egyetértés I.-b.-Nac I-b. 

délután 4 óra Chromek. 
Amateur ifjusági-Nac iiju- 

sági délután 2 óra: Daucr. 

KI TALÁLJA EL' A KINIZSI- 
NAC MÉRKÖZEÉS EREDMÉ.- 

NYÉT 
Az Estilap sportnályázata 

A vasárnapi sportbrogramból 
három mérkőzést ragadunk ki. 
S ezek - eredményeinek elta- 
lálói közt hat dijat osztunk ki. 
Kérdéseink a következök: 
Mi lesz 1. a Kinizsi-Nac, 2. 

Ferencváros-Attila (kupadön- 
tő és 3. a Bocskay-Turul 
osztályozó mérkőzések ered- 
ménye. 
Jutalmaink a következők: 1. 

Két jegy a Heymanba. 2. Egy 
iegy a Filmpalaceba. 

délután 6 

ifiu- 
sági bajnoki; 4 órakor Egyet- 
értés I. B. -NAC I. B. szövet- 

HIVATALOS KÖZLEMÉNYEI: 

stabilizációja, - 

3. Egy 

Románia haiszoras országos hajnoka 
látszik vasárnan a NÁC ellen 

a középeurópai kupáért 

Tolnai sportkönyv. 4. Egy-egy 
jegy a Nac legközelebbi város- 
közési mérkőzésére (2) 6. Egy 
staféltabot. 
A pályázatokat legkésőbb es- 

tig kell a Hegedüs hirlapirodá- 
ba behozni. 

O Egy nagynevü váradi bir- 
kozó bajnok esküvője. A Tö- 
rekvés kiváló birkozója és 
trénere: Mansberger Gusztáv 
kárpitos, holnap este 8 órakor 
vezeti oltár elé Rollinger Ró- 
zsika urleányt. Sportbarátai és 
ismerősei nagyszámban fog- 
nak megjelenni az Egyesülési- 
téri róm. kath. templomban. 
C Mansberger Gusztáv bu- 

csuja az aktiv sportolástól. 
Mint ismeretes, a Törekvés 
julius elsején rendezi kerületl 
bajnoki birkozó versenyét, a 
melyen az ország többi váro- 
sainak versenyzői is indulhat- 
nak. Értesüléseink szerint már 
38 idegen birkozó jelentette be 
részvételét. A verseny kereté- 
ben bucsuzik Mansberger 
Gusztáv az aktiv birkozástól. 

A legnagyobb sikerü 
vigjáték az 

Haviegényélet 
mindennap a 

Heyman szmkörben 
* Pincérek gyülése. A Ro- 

mániai Élelmezési Munkások 
Szövetségének (Temesvár) 
nagyváradi Pincér Szakcso- 
portja szombaton éjjel 2 órai 
kezdettel rendes évi közgyü- 
lést tart a szakcsoport helyisé- 
gében (Sas-passage.) 

zetés alatt kedvvel, 

polgári fiu-iskola hasonlóan 

záróvizsgálatokkal ka pcsolatosan a tanulók kézimunkáiból, rajzai. ból igen sikerült kiállitást ren. dezett az orth. zsidóiskolák tantcs. tülete, melynek rendikévül gazdag anyaga, ügyes, szakszerű elende: zése a kiállitás nagyszámu látoga tóit elragadtatással töltötte el. A leányiskolában két nagy terem van telve bámulatos csinnal és iz. léssel készült munkákkal, melyek- nek minden darabja gyakorlati célt szolgál. A fényesen sikerült kiállitás legszebb tanusága annak, hogy ez iskolák növendékei, ki- csik, nagyok egyaránt, gondos ve- 
szeretettel dolgoznak. A polgári leányiskola nagysikerüű kiálliítása Kun Gyulá- né tanárnő kiváló szakértelmét és buzgóságát dicséri, az elemi lány- iskola kiállitása Kohn Szeréna, Izsákné Fried Irén, Kalmár Róza, 
fáradhatat- 

Németinée R. Gizella lan munkásságának eredménye, A 
raiz és kézimunka kiállítását Mottl Román, az intézet kiváló rajztanára rendezte, 
ványai közül különösen kivált szép tehetségre valló rajzaival, festményeivel Zoltán Imre IV. o. t - A kiállitás a vizsgálatok lartamia alatt péntekig megtekint- ető. 
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Használjon kizárólag 
csak 

SPHINX 
legfinomabb 
táblaolajat 

Kapható 1-5 és 10 kg-os bobozokban minden iüsrer csemégeüzletben és bode- 
gában 

fischer Emil 
. ORADEA ! 
Parcul Stefan Cel Mare 1 1 (volt Tisza Kálmán)-tér . 

Telefon : 962 g m" 

kinek tanit- 

ROSENBERG 
TESTVÉREK 

st. Nkolae lorga (Zoldfa-utca) 8. 
Behuzás javitás gyorsan készül. 

ááéá 

Siabilizáltaie a leit 
Ugy a tőkepénzesek, mint a 

bankoknak és a kispénzü em- 
bereknek nagy gondot okozott 
eddig, hogy miként helyezzék 
el a pénzüket, vagy mit is fog- 
nak csinálnmi azok. akiknek ke- 
vés a pénzük, ha bejön a jei 

Megoldottuk 
a kérdést! Stabilizáltuk a leit 
és pedig olyaniormán, hogy a 
Heyman Szinkör minden egyes 

látogatója az AGGLEGÉNY: 
ÉLET c. film minden előadása 
alatt, amelyet már csak arany 
Romanul mellett lehetne bemu- 
tatni. azt mától kezdődőleg a 
Banca Nationala áltai régebben 
kibocsájtott és most forgalom- 
ban levő lei érték mellett mu- 
tatja be és rendes helyárakkal! 
Siessen ideiében jegyet váltani, 

a e Mouschonáuzlási Phónivásványviz ..-. 

hur 

Lín 

egé 
vol 



Apolló és Atlantik 
mozgóban 

IA nagy unrás 
Mumoros sportfilm 9 felvonásban 

továbbá 

Lindbergh ünnepeltetése az 
egész világon és egy 2 fel- 
vonásos amerikai burleszk 

Nosz Gusztáv 
lnégykötetes irodalom- 

történetet irt 
Nosz Gusztáv, a zsidó lyceum 
mrég nyugalomba vonult kiváló 

tirt a világirodalomról, amely 
Hirodalomtörténetek között át- 
kathetőségével és rendkivüli 

eciz definicióival az elsők kö- 
t foglalja el helyét. Nosz Gusz- 
vműve a legrészletesebben és a 

rappánsabban öleli föl az óko- 
irodalomtol kezdve napjainkig 
inden nemzet irodalmát, jelen- 
keny iróját és fejlődését a világ 
dalmának. Nagyszabásu tanul- 
inyában Nosz végigvezeti olva- 
át a csodálatos regény fonalán, 

pelynek kiinduló pontja néhány 
kir emlék, a sekszpiri drámák 
kejében tombol és zúgva vonul 
va, hogy Kantnál, (Goethénél es 
mult század akaratfilozófusai- 

Il merész fordulatba csapjon, 
elv ezernyi modern - izmus, 
döklő világának kapuján át egy 
otikusan forrongó világba visz. 
Nosz Gusztáv értékes művét 
lószinüleg a Szigligeti Társaság 
ksájtja sajtó alá. 
100-00--000000000000000 

Agélegényélet 

Vasárnap, 1928. junlus 24. 

Mdalomtanára egy hatalnias 1"ű- 

Ha az uttán 
lsuhan mellelled 

egy nő, 
zőke vagy barna, szerény vagy 
acér, érzed a röpke illatot és ki- 
dakul lelki szemeid előtt az illető- 
1ek minden jó oldala, bája, egész 
yénisége, mert a hölgyek 
ma már Váradon is cgyé- 
Mségüknek megfelelően 
maguk állitják össze illat- 

szerüket. 

Az Angyal- 
irouerlállan 

uyanis különböző illatu, duplán 
Hatositott kölnivizzel megtöltött 

II nagy üveghordó 
Val csapra Verve 

8 ezek az illatok ugy vannak 
sszeválogatva, hogy egymással 
everve a legszenzációsabb illato- 
at adják. Minden hordó mellett 

!/ permetező van és ezek segit- 
érével mindenki könnyen össze- 
lithatja a tetszése szerinti illatot. 

deci duplán illatosított kölni- 
" a hordókból csapolva 20 lei. 

NAGYVÁRADI ESTILAP 

Báró Guttmnan fili apját més 
rabbik termették, de őörnasa 
miár feljelentette a pápánál 
Mészáros érseki hehynmököt 
NYILVÁNOSSÁGRA KERÜLT A FELJELENTÉS SZöÖVEGE- ÉGY FILMFELVÉTEL EPILÓGUSA é 
Budapest egyik legutóbbi kinos 

esetéről érdekes cikk jelent meg a 
Revue des Monatsban. A világ- 
szerte elterjedt folyóirat hosszas 
cikkben számol be erről az eset- 
ről, amelynek hősei báró Gutt- 

mann Lili, jelenleg báro Skerlecz 
Ivánné, az utolsó horvát bán neje, 
dr Mészáros János érseki helynők 
és a budai koronázási tamplom. A 
képes ujság természetesen közli 
ugy a mély tekintetü bárónő, mint 
a fővap és a csodaszép koronázási 
templom fényképét is. 
Egy magyar filmtársaság, amely 

Budapesten dolgozott, elkérte a 
templomot, hogy egy esküvői jele- 
netet lefotografálhasson. Az en- 
gedélyt dr Mészáros János viká- 
rius meg is adta, hiszen ez min- 
denütt, ahol fejlett filmgyártás 
van, régóta szokás. A templom- 
ban megjelentek a filmszinészek s 
színésznők, teljes apparátussal, 
fényszórókkal, jupiterlámpákkal s 
fölvették a jelenetet. Amikor Bu- 
dapesten hire futott a filmfelvéte- 
leknek, egyes körökben visszatet- 
szést keltett és a papság akciójá- 
ra elrendelték a koronázási tem- 
plom ujra való felszentelését, Ez- 
zel hivatalos részről az eljárás be 
is volt zárva, azonban még folyta- 
tása is lett az ügynek, báró Gutt- 
mann Lily jóvoltából, aki 

hossza árkuson 
küldött a pápának, 

A feljelentés annál is érdekesebb 
részről, történt, mert Gutman 
Lily, apai családja tudvalevőleg 
nem tartozik az öskatholikus ra- 
gyar családok közé. Éppen ezért 
a jó humonérzékü budapesti tár- 
saságok sok-sik viccet gyártottak 
Guttmann Lily cselekedetével 

. 

feljelentést 

kapcsolatban, aki katholikusabb 
akart lenni, mint az érseki viká- 
rius. 

Ebből az alkalomból fölemlitik a 
Guttman család egész történetét. 
Ez a család nem régóta tartozik a 
magyar arisztokráciához. Az igaz, 
hogy az öreg Guttmannak mér bé- 
kében is sok pénze volt, de nevé- 
nek csak olyan csengése maradt, 
mint a többi jó zside Guttman- 
nak. Amikor bárósitották, tovább- 
ra is jó üzletember volt, jó pénz- 
érzékkel megáldott banikár: a lá- 
nyát is, egy másik pénzbáróhoz, 
báró Madarassy-Beckhez adta. Ez 
a házasság nemsokára válással 
végződött. A bárónő azonban első 
házassága alatt és házassága vé- 
gével is még hithü zsidónő maradt 
és csak egy pár évvel később, mi- 
kor báró Skerlecz Ivánné lett be- 
lőle, akkor változtatott vallásán. 
Feljelentésében azt mondja a 
jámbor katholikussá vált bárónő, 
hogy mint Magyarország harma- 
dik zászlós urának felesége, köte- 
lessége volt a pápa tudomására 
hozni az apostoli templom meg- 
szentségtelenitésétt.t A bárónő 
édesapja hosszu, hófehér szakállá- 
val, a pesti zsidó temetőben nyug- 
szik, ahol három rabbi mondott 
beszédet a sirjánál - irja a né- 
metnyelvü Revue, - a szokásos 
zsidó „minjan" imádkozott érte és 
ott volt egy sereg zsidó ujságiró 
beszédet tartani. Az arisztokraták 
közül azonban keresztények még 
akkor nem igen voltak jelen az 
öreg Guttmann báró temetésén, 
viszont a lánya őrszeme lett a 
katholikus egyháznak. Ha ugyan 
a pápa figyelemre fogja méltatni 
ezt a feljelentést, amelynek sző- 
vege most nyilvánosságra került. 

vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvYvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvv 

Közüsziasági razziák Nagyváradon 
Megvizsgálják az udvarokat és szi- 
goruan 

A nyár, ha sainos még nem 
is jelentkezik aranyértékben, 
igen komoly feladatot ró azok- 
ra a hatóságokra, melyeknek a 
város higienejét kell gondoz- 
niok. Nagy mértékben érzik is 
ezt a felelősséget a városhá- 
zán, mert sok panasz érkezik 
különösen a periferiákról, hogy 
a szeméthordás körül bajok 
vannak és a fertőző miazmák 
gazdag tenyészete máris a leg- 
nagyobb 
nyeget. 

Az Estilap értesülése szerint 
a város tiszti ijőorvosi hiva- 
tala, a köztisztasági és rendőr- 
ségi tényezők asszisztenciájá- 
val még a nyári meleg beállta 
előtt 

rendszeres razziákat 

veszedelemmel ie- 

iog tartani az egész város 

üntetik a rendetlenséget 

területén. A vizsgáló bizottság 
meglepetésszerüen, más-más 
városrészben, más-más utcák- 
ban lép fel és a belvárosi palo- 
tában ép ugy, mint a kültelke- 
ken az udvarokat, 
pincéket, közegészségi és köz- 
tisztasági szempontból a leg- 
szigorubb vizsgálat alá veszi. 
A háziszemét pontos kihordá- 
sát, a csatornák tisztántartását 
kiméletlenül megkövetelik. 
Azokat a háztulaidonosokat, 

akiknek házában 
get találnak, a szabályrendelet 
alapján teljes szigorral bün- 
tetik. 
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Aeséayélet 
Agöezténeyélet 

Alezténeyélet 

Aélessénayélet 

don ez a csoportosulás 

és gyógyszerrel, 

raktárakat, 

rendetlensé- 

Matne az Apolló- 
és Alantikban 

Vasárnap d. e. 11 őrakor: 

Monty Banks, 
a tenécr hőse 

10 leies helyárakkal 

A nagyváradi zsidó hit- 
közsédi alkalmazottak 

nyugdijegyesütetet 
alakitanak 

Életrevaló szervezet alakitá- 
sán fáradoznak hosszu idő óta 
Nagyvárad orthodox zsidó hit- 
községének és szentegyletének 
tisztviselői. Ez a tisztviselői 
kategória a legmagárahagyeot- 
tabb valamennyi között és kü- 
lönösen, amikor nyugdiijba vo- 
nult. akkor kell szomoruan ta- 
pasztalnia azt a nemtörőödöm- 
séget, amellyel irányában visel 
tetett nemcsak az egész társa- 
dalom, de elsősorban az a tes- 
tület, amelyet évtizedeken át 
annyi odaadással szolgált. Már 
régi terv, hogy a zsidó hitköz- 
ségek tisztviselőinek betegse- 
gélyző és nyugdij-egyesületbe 
kellene tömörülni. Nagyvára- 

már 
meg is történt, amennyiben itt 
egy bizonyos idő óta müködik 
az orthodox hitközségi tiszivi- 
selők önsegélyző egyesülete. 
Ez az egyesület tagjait beteg- 
ség esetén ingyenes rendeléssel 

esetleg se- 
géllyel támogatja. Mindez 
azonban nem elég, mert gon- 
dolni kell a késői öregkor nap- 
jaira is, amikor a szükös nyug- 
dii és az alkalmi segélyek tá- 
volról sem nyuitanak alapot a 
megélhetésre. Ezért a nagyvá- 
radi orthodox hitközségi tiszt- 
viselők önsegélyző egyesülete 
most arra gondolt, hogy - te- 
kintettel a hitközség anyagi 
helyzetének némi javulására; 
- megalakitja a nyugdijegye- 
sületet, amely magva lesz egy 
országos intézménynek. A 
tisztviselőknek egy ötös bi- 
zottsága erre vonatkozóan me- 
morandumot is készitett és ezt 
benyujtotta a hitközség előljá- 
róságához, amely remélhetőleg 
komoly megfontolás tárgyáva 
teszi a tisztviselői kar kétség- 
kivül jogos kéréseit és messze- 
menő segitséget fog nyuitani a 
nemes cél megvalósitásához. 
Az akcióra egyébként meg 
visszatérünk. 

Olcsón, szépen, gyorsan 
lest, tisztit, mos, vasal 

Gzabó László 
Meneesté ! 

Take lonescu (Körös-utca 1. 
Bazárépület Bul. Reg. Ferdinaad 22 

leni medol kezdve 2-40, emged- 
némmegzel áruzsiijunis szövet, selyem és grenadin 
üönlegességeinket. Vászrak, sephirek és mosóárúk igen olcsó 
tban, Kész ruhák és kabátok minden ellogadható árban. 510 

Smilier a Welnheruer 
mi űlval lehérnemt és conmleciio-árunáza 



. 

Minden este 
fel 10 órakor 

mozielőadáaás 
szabad ég alatt a 

Rossz idő esetén: 
a teremben. 

Filmterrasse-on 

Az Amrora Épitkezési Szövet- 
kezet 1928 julius 21-iki közgyüűlése 
elhatározta, hogy a Casa Ncastra 
Aurora Epitkezési Szövetkezet 
belép a Creditul National Imobi- 
lar Román érdekközösségbe. A 
Szövetkezet ennek folytán lelhivja 
az összes tagokat, hogy jelentsék 
be a központnál az épitendő in- 
gatlan összegének mennyiséget. - 
Rövid időn belül rendeikezésére 
hocsájtják a tagoknak az épitkezé 
si tervezeteket, az épitkezés meg- 
kezdésével egyidejüleg az építke- 
zési költségösszeg 25 százalékát 
is le kell fizetni. Tudomására hoz- 
za a szövetkezet a tagoknak, hogy 
az épitkezés ez évi megkezdésé- 
hez legalálbb 100 épitkező tlagnak 
kell jelentkeznie. 

Ma, szombaton „A nagy 
ugrás" humoros sport- 
tilm az Hpollóban és At- 

lamtikban 

Kézimunka-kiállitás az Orsolya 
zárdában. Izléses kézimunka kial- 
litás nyilott meg a napokban az 
Orsolya-zárda disztermében. Az 
asztalokat, polcacikat és a szoba la- 
lait szebbnel-szebb kezimunkák és 
iparművészeti tárgyak boritják, 
amelyek az Orsolya-zárda tanio- 
lyamán dolgozók ügyességéről és 
tehetseégéről tesznek bizonysagot. 
Az egymás mellett tarka őssze- 
visszaságban heverő tárgyak közül 
feljegyeztüönk néhányat, melyek- 
nek művészi kompozicióija legin- 
kább megragaita Egyelmunket A 
párnák közül Hollós Agi, Feld- 
heim D. Demjén Klári, funyoghi 
Jolán és Benkő Sári, a csipkék 
közül pedig Hodossy L. és Vasiadi 
Lucretia munkái a legszebbek, la- 
lán a legsikerültebbeknek mond- 
hatóék Schwartz Lili 
Vasiadi Lucretia naradicsom-imi- 
tációja Az asztalterntők közül 
Feldheim D. és Jancsó Teréz csip- 
keteritői tünnek fel, a női ruhák 
közt pedig Vasiadi Lukrétia és 
Biró Teréz munkái. Mindezek ar- 

buzgalomról 
tanuskodnak, amellyel az Orsolya- 
ról a fáradhatatlan 

zárda kiváló tanárnői az oktatást a 
lehető legmagasabb nivóra emelni 
igyekeznek. 

Monty Banks szenzációs 
filmje matiné-előadáson 
10 leies helyárak mellett 
vasárnap d. e. 11 órakor 
az Hpolló és Htlantikban 

Elrontott gyomor, bélzavarok, 
émelygés, kellemetlen, szájz, 
homloktejfájás, láz, székszorulás, 
hányás vagy hasmenes eseteinél 
már egy polhár 
„Ferenc József keserüviz gyot- 
san hat. A gyakorlati orvostudo- 

Eerene 
Józset viz használata a sok evés 
és ivás káros következményeinél 

mány igazolje, hogy a 

igazi jótéteménynek bizonyul. 
Kapható gyógyszertárakban, áro- 
gériákban és füszerüzletekben. 21 

LeniRiefenstahl dán her- 
cegnő az AHpolló és AHt- 

lantikban 

természetes 

gobleinje és 

napok óta Nagyváradon, mint 
ez a pár soros távirati stilasban 

megirta az esetet és most sze- 
retné kikutatni - nem azt, hogy 
kik voltak az Illetők, - 

dkit megostromoltak volna pél- 
dául azért, hogy mi van Nobi- 

berek az olasz tábornoz sorsa 

érdeklődés a világ nagy ecse- 

vében, aki napokiz hajszolta 
magát egy ismerős ujságiró 

lődés. 
azért a tömeg nagy számából 

Bihari Jenő szivesen 
rokonaikat, jóbarátaikat és is- 

...... NAGYVÁRADI ESTILAP 

férj 
szegezték e kérdést a napokban 
az ujságirók mellének százszor 
és százszor a férjek és háziba- 
rátok s ijónéhányszor őnagysá- 
ga is, az édes kis feleség, aki 
kivül állt a lőtávolon. Cikk még 
nem keltett ekkora feltünést hó- 

megirt hiradás egy házassági 
komplikációról. Az uniságiró 

hogy 
miért ez a tömeges, ldzas ér- 
deklődés, amikor nincs kollega, 

lével? Megtalálták-e vagy sem 
s ott dermed-e még a jégmező- 
kön vagy sirja lett Észak titkos 
világa. Mint egy utszéli koldus 
mellett, ugy mennek el az em- 

mellett s vajijonm muarad:e több 

ményei számára az olvasó szi- 

után: ki volt a párbaijozó férj? 
Ez már több volt, mint érdek- 

Erdekeltség. Mcarad 

itélye egy tanulság is. Nem is 
olyan vakok a ilérjek Mindegyik 
a másikról gondoltd, hogy az 
d párbai hőse. 

kKedden már fellép 
a Kondor Ibi kabarétár- 
sulata az Htlantikban 

* Házasság. Klein Elsa és 
látják 

merőseiket I. hó 24-én déli 1 
órakor a Zárda-utcai templom- 
udvarban tartandó esküvő- 
jükön. 

Az Aáslesénvelet 
ü legerdekesebb! 

"* Egyházi zene. Vasárnap 
10 órákor a székesegyházi 
ének- és zenekar előadia Mit- 
terer D-dur miséjét. Gradualé- 
ta: Foerster: Priusauam, of- 
fertóriumra: Kerseh: Justus ut 
palma. 

Szenzációs lesz a Kon- 
dor Ibi kabaré-társula- 

tának müsora 

CGondoskodott már öreg 
napjaira? Holnap, vasárnap, 
junius 24-én d. u. 4 órakor lesz 
a Bánáti és Erdélyi Munkások 
Nyugdij- és Rokkant Égylet vá- 
radi fiókiának közgyülése a 
Katholikus Kör kistermében. 
Igen fontos tártgyban: a üyug- 
dij és a segélyek összegének a 
megállapitása tárgyában iog- 
nak hatarozni, azért az egye- 

sület minden tagiát meghivia 
az Elnökség. Nyugdijat, rek- 
kantsegélyt, temetkezési járu- 
lékot, özvegy- és árvasegélyt 

biztosit ez az egylet Csekéy 
heti befizetés ellenében. Pénz- 
tárhelyisége a Kath. Körben, a 

vákat 

rádiókoncertet rendez 

sorából a legszebb 

Hitelszövetke- 

zet mellett. 

Ji volt apárbajozó Jdőjárás 
A budapesti meteorologiai in- 

tézet prognózisa: 
- Száraz, tulnyomóan derül 

és meleg idő várható. 

; Ma este nagy rádiókoncert: 
Ma, szombaton este a Hadiár- 

CGondozó Egycsület, 
Fientiu Lucretia úrnő rer 
dezésében hatalmas arányu 

nemes 
jótékony célra, a hadiárvák 
felsegitésére. A Katholikus Kör 
nagytermében állitják fel a 
rádió készüléket, amely sorban 
felveszi majd Róma, Páris, 
Berlin, Budapest és más világ- 
városok leadóállomásának mű- 

részeket: 
ének- és zeneszámokat, Bibó 
Lajos neves író két kis szin- 
müvét, Toll Árpád zenekará- 
nak műsorát stb. Tekintettel a 
jótékony célra, a közönség bi- 
zonyára nagy számban íog 

megijelenni. cezen a rádió-kon- 
certen, amely este fél 10 óra- 
kor kezdődik a Katholikus Kör 
nagytermében. Ugyanott kap- 
hatók belépő jegyek is rendkl- 
vül olcsó áron. 

* Vidám kabaré az Atlantik 
nyári mozgóban. A nagyvá- 
radi magyar szinház legjobb 
tagjaiból, akik egyszersmind a 
közönség dédelgetett kedven- 
cei, egy kabarétársulat alakult, 
amely Budapest legkedvel- 
tebb, legdivatosabb és legjobb 
kabaré számaiból, ugy párje- 
lenetekből, mind pedig a ma- 
gánszámokból állitott össze 
egy ragyogó műsort, amely- 
lyel i. hó 26-án kedden ponto- 
san 9 órakor lép fel az Atlantik 
nyári mozgóban. A társulat 
tagiai közt Kondor 

CGái 
Kovács Imre ioglalnak 

Felhő Ervin, Szücs Irén, 
Piri, 
helyet, a kabarészámok pedig 
Nóti Károly, Zágon István, 
Lipthay Imre legiobpb művei- 
ből kerültek ki. Az Atlantik 
nyárimozgó az előadásokat 
olcsó helyárak mellett rendezi 
meg, módot akarva nyujtan! 
mindenkinek, hogy ebben a ki- 
vételesen nagy műélvezetben 
részesüljön. 

Medgyaszay Vilma és 
Kósa György nagyváradi 
együttes estje. Junius hó 30-án 

látja vendégül a szinházban 
Nagyvárad közönsége Med- 
gyaszay Vilmát, a legnagyobb 
magyar dalénekesnőt, akinek 
csak utánzói vannak, követől, 
de pária nem akadt. Med- 
gyaszay teliesen uj műsort hoz 
ezuttal, legnagyobbrészt olyan 
számokat, amelyek jövő évi 
műsorát ékesitik majd a buda- 
pesti Andrássy-uti szinháznak. 
- Kósa Györgyöt, a reprezen- 
tativ tehetségü magyar zon- 
goravirtuúózt és zeneszerzőt 
szintén régen szivébe fogadta 
a váradi közönség. ; Kósa ter- 
mészetesen szintén 

mugyanis azt irja, hogy a jub 
láris közgyülés vasárnap les 

vezve is volt, nem vasárnap, ha 
nem ma. szombaton délután 
órakor a városháza disztermiyen 

óőrakor a Kék Macska nyári fu 

Nagyváradon lakó 
rokkant 

lbolya, 
Kemjáthy Károly, Grói László, 

1 teljes, ön- 
Válló koncertet ad, 

, Ma van az orvosegylet j 
biláris közgyülése. A Nagy 
várad mai száma a biharma 
gyei orvos-, gyógyszerész, 
természettudományi egyesil 
iubileumáról méltató cikket b 
zöl, amelybe sulyos tévena" 
Ccsuszott be. A Nagyvára 

Az egyesület vezetősége ar 
kért bennünket, hogy ezt a 
vedést igazitsuk helyre és pa" ( 
zöljük Nagyvárad közönségi 
vel, hogy a jubiláris közgyülél ei 
mint ahogy az eredetileg te 

ben lesz, a bankett pedig este ein 
hisz 
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kit 1 
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lyiségében fog lezajlani. 

Rokkant katonák jelentk 
zése Nagyváradon. A polgá 
mesteri hivatal felhivja 

azokat 
katonákat,, kikn 

mindkét keze, mindkét láb 
vagy egyik keze és egyik lál 
amputálva van, továbbá a s 
Iyos tüdőbetegeket, elmebaj 
sokat és azokat, akik egyál 
lán nem látnak, hogy folyó 
julius 1-én reggel 9 órakor 
vármegyeház kis tanácsterm 
ben a vegyes felülvizsgáló « 
vosi bizottság előtt feltétl 
jelenjenek meg és a Bileta 
Reformot (piros felülvizsgál 
cédulát) vigyék magukkal. 
itt emlitett rokkantak köz 
akik ágyban fekvő beteg 
miatt személyesen megijelei 
nem tudnának, azoknak hozz 
tartozói a városi tiszti főd 
vosi hivatal, vagy a kerül 
orvosi hivatal bizonyitván 
val és piros felülvizsgáló d 
dulával jelenjenek meg. Ez 
felülvizsgálat a nyugdij i 
emelése végett van. 

" A villamosmű uj kazúá 
hat millióba kerül. A városi 4 
landó választmány ma délelű 
11 órakor ülést tartott, am 
lyen folyóügyeket tárgyaltak 
sor került a városi villamos 
hatalmas ui kazánjának a 
sárlási körülményeire. Az 
kazán mintegy hat millió lei 
iog kerülni a városnak. 

* Ügyvédi hír. Lőrincz Sá 
dor dr nagyváradi ügyvéd, üs 
védi irodáját, I. C. Bratianu (Sz 
niszló) utca 1. szám alá helye 
te át. 

" Varrónők figyelméb 
Megielentek a nyári divatla 

ujdonságok. Kaphatók a HHes 
düs Hirlapirodábann 

m 
Amgol uagelviani 
Fracia yelvídati 
érmet runyelvíd 

Hallatlan olcsó árban 135- lei 

Kapható a Hegedüs Hirlapirod 

könyvosztályában 

K 



Vasárnap, 1928. iunius 24. 

Vasárnap délben pontosan 
órakor rendezik a városon 
kesztüli uszóversenyt. Ha- 
mas érdeklődés mellett iolyt 
az elmult évben a Körös- 
seny, melyben a 3.500 m. 
volságot a városon keresz- 
uszták. - Ezt a ver- 
nyt ismétlik meg vasárnap 
lken közel 50 résztvevővél. 
verseny startja a velencei 

ksuti hd; a cél: a (Gien. Hol- 
n (Széles)-utcai hid. 

égé Ellopott esernyöő. Prokop 
ülég ciu kereskedő a nagyvásár- 

ken Klein Steii nevü elárusi- 
mőnél észrevette két héttel 
felőtt ellopott esernyőjét. - 
ennal felelősségre vonta 
ein Stefit. aki elmondtá, hogy 

i hájhiszeműen vásártolta az eser- 
köt egy Vargza Mária nevü 
léves széplaki parasztlánytól, 

Mit már régebb idő óta ismer. 
rendőrség Klem Steii és a 
reskedő följelentésére előve- 

tte Varga Máriát, aki nem is 
gadta, hoegy Prokoptól egy 
élután, mig a kereskedő be- 
élt egy üzletben, ellopta az 
kernyőt. A tolvaj lányt letar- 
ütatták. 

A Bratianu (Szanisztó), Ri- 
nóczv és a Károly herceg 
zilágyi Dezső) utca aszfal- 
nási költségeinek megállapi- 
sa. illetve a költségekhez le- 
dő hozzájárulás tárgyában !. 
ó 24-én a városháza közgyü- 
kei termében előzetes tárgya- 
E lesz, amelyre az érdekelt 
iztulaidonosokat ezuton hivia 
ég Pogan Józseit tanácsos. A 
gvalások a ijelzett napon d. 
10 órakor kezdődnek a Bra- 
imu (Szaniszló) utcai érdekel- 
tkkel. 11 órakor a Ritnanóczy 
taiakkal és 12/órakor a Ká- 

Ez lvy herceg (Szílágyi Dezső) 
li) ícaiakkal. 

eazál 
rosi 4 
lélelű 
ain 
altak 
mos 
a 
Az 

ó lei 

nuyomai... 

- És mégis - 
lam, amit már egyszer mond- 

m: a Testületben ismeretlen 
Walom a csüggedés! Mélyen 

2 Sámakodva hazahajtottam a 
1, (s állodámba. Akár megtalálta 
ely Heány a boritékot, akár nem, 

égy bizonyos, hogy a doktor 
m vette még észre, mert ki- 

mébe gedte. Ennélfogva, ha még 
vatl em kaparinthatta volna meg, 
Hes ra meg fogja kisérelni. Én pe- 

Ig békében alhatom hol- 
apig. 
- Másnap, - melyet . épp 
gy töltöttem. mint az előbbie- 
et, - semmi figyelemre mél- 
t nem tapasztaltam. Este, kö- 
ibelül ugyanabban az időben, 
sárga autó ismét megiclent s 

2 alkalonmmal figyelmetmet és 
Wesüvemet a barna 

ányitottam. 
=Aimnint a leány kiszállt és 

tólt hozzá, felemete szemei- 
l a pápaszemeket, melyeket 
Nandóan viselt és megpillan- 
"tam arcát. Teoriám melyet, 
Agamnak előző este kialaki- 

- lei 

ijeződött be a tanév és 

gáztató 
Arghirescu, bukaresti egyetemi 

soffőrre 

NAGYVÁRADI E STILAP 

Métfjön kezdődnek 
az érettségi vizsgál 

A középiskolákban tegnap je- 
léttőn, 

junius 25-én kezdődnek az 
érettségi vizszák. A közokta- 
tásügyi miniszter rendelete sze 
rint. az eddigi rendszertől el- 
térőleg csak a váradi, belényesi 
és szalontai tanintézetek nö- 
vendékei vizsgáznak Nagyvára- 
don. A szatmári, nagykárolyi, 
szigeti, nagybányai, zilahi és 
szilágysomlyói diákok Szatmá- 
ron fognak egy külön bizottság 
elé állani. A nagyváradi vizs- 

bizottság elnöke: 

tanár. 

Az összes felsorolt, Nagyvá- 
radon érettségiző intézetek nö- 
vendékei a Ciojdu liceumban 
tesznek vizsgát. 

Az érettségi ideje alatt az 
idegen városokból érkezett ta- 
nulókat a leányinternátusban, a 
Gojdu-szemináriumban. a Szent 
József intézetben és a Szent 
Vincében helyezik el. 

Az érfettségi vizsga irásbeli- 
vel kezdődik. A tantártgyak 
sorrendijét csak hétiőn délelőtt 
határozza meg a bizottság. 

A nagyváradi érettségi biztosok 
A közoktatásügyi miniszter a 
nagyváradi kerületöe a követ- 
kező tanárokat nevezte ki 
az érettségi bizottság tagjaiai: 
Elnök Arghiresca G. (Buka- 
rest); tagok: Strüteanu Se. 

A. feimnesvár: 

Bukarest: Baciu D. Campulang; 
Bichigean V. Naszód; Coman 

Ciuceanu St. 
Csernovic Neguizsca N. Kon- 
stanca: Priscu M. Kolozsvár. 

... 
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Több kimélctességet 
a villany kikapcsolásoknál 

Az Estilap szerkesztőségébe 
panaszos levél érkezett A levél- 
irója, lapunk hasábjain keresz- 
tül szól sok sorstársa nevében 
a város polgármesteréhez és a 
villamosmü igazgatójáloz. - 
Méltányosságot kér. A csekély 
befolvásu, összeköttetések nél: 
kül élő szegény középosztály 
embereit. a bürokratizmus ke- 
gyetlenkedéseivel suitiák. A 
gazdag ember ! 
bajos dolgát elintézheti. pilla- 
natnyi pénzzavarában (ugyan 
kinek nincs ma 

(69) 

tottam, helyesnek bizonyult, 
Chunda Lal, a hindu volt a 
sotfiőr! Mikor Zara-el-Khala 

leszállt a lépcsőn, ő visszaiarol- 
tatta a kocsit a sikátorba. Ál- 
landóan lestem, de bármenuyi- 
re is igyekeztem, nem voltam 
képes megállapitani, hova buij- 
hatott, hogy az utat figyelje. 

- Ez alkalommal, megfigye- 
lésem szerint, dr Stuart otthon 
volt. Már félórája is elmult s a 
leány még mindig nem jött ki. 
Már azon tanakodtam, mitéle uj 
tervet szőhettek a doktor ellen, 
mikor a kapu hirtelen kinyilt s 
a táncosnő kilépett. 

- A bokrokon át kerékpá- 
romhoz osontam és kitoltam az 
utra. Láttam az autót elindulni. 
de a szerencse Istenasszonya 
ezuttal is trélás kedvében le- 
hetett, mert vagy tiz percig 
nem tudtam elinditani moto- 
romat. s mire a csökönyös miá- 
sina szikrázni kezdett. hiába- 
való lett volna az üldözés. 

(Folytatjuk] 

minden ügyecs- 

pillanatnyi 

................... 

jofii, - a shorpió titokzatos 
AZ ESTILAP REGÉNYE 

Irta: SAX ROHMEK 
pardienu - 

bénzzavara?) nemkapcsolják ki 
a villanyát. De a szegény em- 
ber, ha egyszer nem tud pon- 
tosan fizetni, világitás nelkül 
marad. 

vvvvvvYvvVvvV 

- Mélyen tisztelt szerkesztő 
ur! A villamosmüű tisztviselői 
szadistikus önkénnyel járnak el 
a kikapcsolásnál - irja a le- 
vél. 
- Én tizenöt éve vagyok vil- 

lanyfogyasztó. Mindix pontosan 
fizettem. Soha hátralékban nem 
maradtam. 

- Most egyetlen egyszer.. 
megtörtént. És kivel nem tör- 
ténhetik ma meg, hogy képtelen 
terminusra fizetni. Én nem fi- 
zettem elsején, azt mondták : 
gyermekeim,. akikkel az inkasz- 
száns beszélt. hogy miajd pár 
ap mulva lesz pénzünk és ak- 
or.. 

- Nem vártak, hanem nyom- 
ban kikapcsolták a villanyt az 
üzletemből ezer és egynéhány 
lei miatt. 

- Több kiméletet kérünk az 
illetékes uraktól. Az én esetes1 
nem elszigetelt jelentőségü. 
Igy nem lehet fokozni a nyomo 
ruságos állapotokat. Segiteni 
kell. nem rombolni. Tisztetettel 
egy kereskedő. 

vvvvvvvvvvvvvvvvvvvv 
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NYIIITÉR 
Felségemért, Szabó Imréné, 

szül. Nyiry Erzsébetért a mai 
naptól fogva semmiféle fele- 
lősséget, senkivel szemben 
nem vállalok. 

Szabó Imre. 

Mjabb segitséget 
hapott 

Rómából ielentik: 

Nobile 
Maddalena öőrnagy ujabb csoma- gokat és akkumutátorokat dobott le az „Italia" hajótöröttlei- nek. Ravazzoni, a „Marina" pilótája kijelentette, hogy si- 

talpakon Nobile közelében leszáll és megközeliti a hajótöröt- 
teket. 
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* Megkezdi müködését a kato- 
nai felűülvízsgáló bizottság. Az 
ujoncozási törvény 68. szakaszá- 
nak és ezen törvény végrehajtási 
utasitása 245. szakaszának értel- 
mében közhirré tétetik, hogy az 
1929. évi felülvizsgáló bizottság 
Biharmegyében az alábbi napokon 
és járások szerint fog müködni. A 
bizottság a megyei prelekturán 
tartja üléseit. A felülvizsgáló bi- 
zottság dönteni fog: 1. A sorozó 
bizottságnak hivatalos hatalommal 
való visszaélés, a törvény és 
rendeletek helytelen magyaráza- 
ta, valamint törvénysértés cimén 
megtámadott határozata, 2. a soro- 
zó bizottság által adott diszpen- 
zációkra, 3. a sorozó bizottság 
által az okmányok idejében való 
be nem szolgáltatása miatt meg 
nem adhatott diszpenzációkra és 
végül 4. a törvény 70. szakaszá- 
ban körülírt esetekre vonatkozó- 
lag. A jelentkezés sorrendje járá- 
sok szerint: junius 30. Váradszoól- 
lös és Margitta, julius 2. Nagy- 
várad város, julius 3 Székelybhid, 
Szalárd és Mezőtelegd, ulius 4. 
Élesd és Brátka, julius 5 Cséke és 
Tenke, julius 6 Belényes, Vaskóh 
és Belényes város. julius 7 Bél és 
Csétla, julius Szalonta és Sza- 
lonta város. Az érdekeltek a fenti 
időben és helyen érdekeik meg- 
óvása céljából az összes vonatko- 

zó okmányokkal felszerelve köte- 
lesek megjelenni a bizottság előtt. 
Munteanu alezredes. Tempelean 
Dezső prefektus, IHiescu őrnagy. 

7 Lopás. KohnGyula pék 
segéd följelentést tett a rend- 
őrségen ismeretlen tettes ellen, 
aki Két tulaóráját ellopta - 
Meginditották a nyomozást. 

Megérkeztek a 

„Viktória" 
autúvezelők kézikünyve 

Irták: 
a Victoria autószakiskola 

mérnökei 

Kapható: a Hegedüs Hirlapiroda 
könyvosztályában, Oradca 

* Kereskedők, gyárosok, hi- 
vatalnokok! Megjelent (román 
nyelven) az 1928-29 évi Ro- 
mánia cim és helységnévtára. 
Ára 600 lei. Megrendeihető a 
Hegedüs hirlapiroda könyvosz- 
tálvában. 

Hencserek részletre Mansber- 
ger kárpitosnál, Reg. Ferdinánd 17 

nteárterédta



Csak kevesen tudnak róla, hogy 
a belga királyi családban egy kis 
palotaforradalom tört ki, amely 
egyelőre a kírály, illetve a spa- 
nyol etikett győzelmével végző- 
dött. 
Ugy történt a dolog, hogy mi- 

alatt a belga királyi pár küllöldön 
tartózkodott, Lipót trónörökös 
fiatal feleségével és hugával Os- 
tendébe rándult át. A herceg és 
hercegnők nagyszerüen éreztek 
magukat a tenger partján, mikor 
egyszer csak a hercegkisasszony 
azzal állott elő, hogy ő bizony 
meg akarja nézni azt a párisi re- 
vüt, amelyet az ostendei szinház- 
ban játszanak. Lipót herceg mint 
atyahelyettes, hallani sem akart a 
revülátogatásról. „Az ilyesmi nem 
való fiatal lányoknak", - monád- 
la. A princesse azonban állhata- 
tós maradt, 
Lipót herceg végül is egy gyen- 
ge pillanatában beleegyezését ad- 
ta. hogy a huga egy páholy mé- 
lyéről végignézze a revüt. Termé- 
szetesen kikötötte a legszigorubb 
inkognitót. Részben, mert ez ugy 
illik, részben, mert a papának 
még sem muszáj tudni a dologról. 
Azonban Lipót herceg tervez, Van 
Stalle, a szinház igazgatója végez. 
Miker a hercegnő beosoni az in- 
kognitó páholyba, a zenekar rá- 

Őfensége, a hercegkisasszony 
pikáns revü előadásán 
A belga udvar szenzációja 

mondott 

nagyon szeretik 

T 

NAGYVÁRADI EsTILs
ybee 

zendített a belga himnuszra. és 
négyezer tenyér tapsolt az inkog- 
nitóban megjelenő hercegnőnek. 

A direktor ezalatt a szinfalak 
mögölt azzal volt elfoglalva, hogy 
a lehetőség szerint bizonyos er- 
kölcsi cenzurát gyakoroljon a re- 
vün. Közben a tenyerét dörzsölle 
A magas látogatás kétségkivül 
nagy kitüntetés Az előadás ve- 
geztével ujra egy kis baj tőörtént. 
Lipót herceg autója nem erkezett 
meg idejére és Van Stalle igazga: 
tó saját kocsiján vitte haza a ber- 
cegnőt. Az igazgató ezután a szol- 
gálat után biztos volt, hogy kitün- 
tetést is kap az udvartól. A kitün- 
tetés és elismerés azonban elma- 
radt. A felséges papa mindent 
megtudott, - mire az ostendei 
különitmény egy időre bucsut 

a tengernek. A herceg- 
nő odahaza kapott egy hónapi 
szobaiogságot, a gyenge trónörő- 
köst négy hétre egy vidéki garni- 
zonba számüzte a kírályi harag. 
Súlyosbitásul: Astrid hercegnő 
nem kisérhette el a férjet. Pedig 
Lipót herceg és Astrid hercegnő 

egymát. Ambár 
Astrid hercegnő a számüzetésben 
mégis meglátogatta a férjet. 
uttal tényleg inkognitóban. Belga 
himnusz, ceremónia és a papa 
tudta nélkül. 
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iEmgyyem!? 
H. G. WELLS 

reprezentativ 
könyvsorozata 

megjelent 
Anna Veronika (362 oldal) 
Az Istenek eledele 1264 oldal) 
Egy jámbor lélek (372 oldal) 

4 Láthatatlan ember (240 oldal) 
56William Clissold világa (2 kötet) 

7. Mr. Polly lázadása (350 oldal) 
8 Mikor az üstökös eljön (352 0.) 

. 

Kaphatók kizárólag 

a Hegedüs Hirlapiroda 
könyvosztályában Oradea 

Videki megrendeléseket 
azonnal intézzük 

Iagayemn!? 
..... 

Ridikülök, rakettek legolcsóbban 
555-2 szabó I. Sas-passagc 

Eladó 2 és 3 szobás házrészek már 
130,000 lejért és feljebb 350 ezer 
lejig, magánházak Olasziban és 
Ujvároson, kis- és nagy bérházak 
15-20 százalék hozammal, Ujva: 
rosban fürdőszobás lakások, eme- 
letes ház 600 ezer lejig, 170 ezer 
lej jövedelem, Ujváros központban 
két emeletes modern bérpaiota, 
1 és fél millióért, több mint 15 
százalék jövedelemmel, Ujvároson 
5 üzletes bérház lakásozkal 960 
ezer lejért, Olasziban elsőrendü. 
szép uri magánház, parkirozott 
udvarral 1 millió, Ujvároson, nagy- 
piac közelében 2 szobás magánház 
szép udvarral 1350 ezer iejért és 
akinek sürgősen eladó háza van, 
jelentse be nálam. Értekezhetni: 

Szántónál 
Egyesülési tér 3. 642 

108 csinos egy ágyas buto- 
rozott szoba, központban azon- 
nalra, világitás és takaritással 
együtt, havi 1500 leiért kiadó. Bő. 
vebbet a „Metropol" szálloda por- 
tásánál. 636 

MODERN alkoyos utcai lakás ki 
adó Vasile Conta (Halász)-u. 37. 894 

KIADÓ parkettes 
butorozva. Cim Hegedüs hirlapiro- 

873 
dában. 

ÜLÖNFELÉK 
GEPAJOUROZAS és endlizés olcsón tbsteinnénál Sztaroveszky-utca 11. vagy Cuza Voda (Szacsvay)-utca 28 
JELZALOGKÖLCSÖNf 
tunk ingatlanokra, Magánpénzek kihelyezését közvetitják kezizá- 
legra, házak adásvétetét közvetite 
jük. Háztulajdonosok Bankja, 
Felvilágositást ad dr Váradi Ödön intézeti ügyész, Trajan 
nyi) tér 22. 641 

TARSAT keres jobb vidéki vá- r10s vendéglő vezetésére, lakást 
is kaphat. Weisz GizI, Matei Ba- 
sarab (Nyomda) utca 4 Tfejejon 
10-22. 883 

ELVESZETT barna nőstény, Do- 
bermannpincs. Megtaláló Colonel 
Mihailescu, Jorga Miklós (Zőldia) 
utca 1. jutalomban részesül. 878 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

indenféle festést vállalok. Elő- Ma részére sablont készi- 
tek. Str Caragiale Nyária-u 8. 
..... 

tséplőgépiulajdonosok figyelmébe ! 
Ócska szortir-kefefák bekötését a 
legjobb anyagból vállalom, valamint 
gépolaj, tavotta és gyanta legolcsób- 

ban nálám kapható 367-4 

STERN S. ENDRE 
kefegyáros és festéknagykereskedő 

nyuj- 

Oradea, Nic. lorga (Zöldfa-utca 10. 

kiadóba kérek. 

ölakatmazás e 

Ez- 

utcai szoba 

(Széche- 

Alexandru (Teleki) utca 4. 6 da- 
rab művészi levelezőlap 120 lei; 
vagy 12 darab 1 művészi nagyitás- 
sal 250 lei. 668 

KIS piros sapkás. Nem zavarom 
többet, elhagyom Váradot. Bo- 
csánatot Ikérek. Isten vele. 880 

FIATAL, intelligens csinos, bar- 
na leány, feltétlen uriember tá- 
mogató barátságát keresi. Teljes 
ciímüű komoly levelekre válaszolok. 
Levelét „Hű barátnő jeligérea 

; 

ÜGYES rikkancsiiuk az Estilap 
árusitásához felvétetnek. Jeleat- 
kezni a Hegedüs hirlapirodában. 

GYERMEKEK melle ajánikozik 
iízr. árvalány. Pictorul Grigorescu 
(Mészáros) utca 2: Sternerék. 864 

SOFFÖR vidékre felvétetik. - 
Jelentkezni Andriska és Rosen- 
baum, Delavrancea (Ritoók Zsig- 
mond) utca. 

VARROLÁANY, aki önállóan dol- 
gozik, szalonban állást keres. Ci- 
meket a kiadóba kér. 871 

KISZOLGALÁSHOZ vagy penz- 
tárhoz menne megbizható leány, 
szombatot tartó céghez. Cim Hege 
düs hirlapirodában. 875 

PERFECT román, magyar leve- 
lező és könyvelőnő, azonnali be- 
lépésre felvétetik, helybeli rész- 
venytársaságnál. Ajánlatok Le- 
velezőnő jeligére Hegedüs hir- 
lapirodához cimzendők, 876 

SZAKACSNÖNEK, háziasszony- 
nak egylormán néelkölözhetetlen 
az „Anchor" bélnélküi petrolenm- 
gázfőző. Nem füstől, szagtalan, 
üzembiztos, takarékos, Lerakat: 
Váradi Lajosnál, Avram Jancu 
(Kcssuth) utca, Sas-palota 203.2 

Eladó parcellának is váradi határ- 
ban cirka 6 katasztrális fold 2 hold 

belőle szőlő, 12 lakásos ház, 6 jó- 

szágra istálló, 550 ezer lei. Margit- 

tai járásban 95 katasztrális gazdasági 

udvarral, épületekkel, holdanként ? 

ezer lei. Weisz Gizi, Matci Basarab 

(Nyomda) utca 4. Telefon 10422. 

Eiadó bécsi gyártmányu rövid ke- 
reszthuros fekete zongora és egy 
Böősendorler, Colele:lüggöny, szalon 
garnitura, nagy tükör, festmények, 
selyem átjáró perzsák és sok min- 
den. Weisz Gizi Basarab (Nyomdaj- 
ulca 4, lel. 10 22 893 
ANTIK székek, kihuzó ebedlő 

asztal, fotölök, komode eladó. De- 
lavrancea (Ritoók Zsig mond) uica 
30. I. 892 

Eladó egy gyönyörü rokoko 
konzol-tükör, Cim a Hegedüs Hir- 
lapirodában 246 

Eladó szőllő a Béla kert bent a 
városban, vizvezeték és villainyal, 3 
katasztrális hold cgészen beültetett 
fajszőllővel, 4 szobás, parkettás. 
fürdőszobás lakás, vincellér lakés, 
borház, nagy borpince, remcek gyü 
mölcsössel, 1 millió leiért, clőnyés 
fizetéssel. Weisz Gizi, Matci Besaz 
rab ONyomda) utca 4. Telefon 10.22, 

SZANDÁL cipő 450 
kapható We-Egó gyári 

] RÓNA ényképész műtermében, 

, .. . . sizi 
csón, előnyös fizetéssel. Weisz G 

cebal (Vitéz) utca 42. 

§ 

ka lerak tánál, Jorga Miklós (Zöldta) 

Eladó a nagyállomásnál, autób 
megállónál 2 szobás, konyhás, is 
ló, szin, villany és 
ezer lei, másik 110 ezer, másik 
ezer lei. Weisz Gizi, Matei Basan 
(Nyomda) utca 4. Telefon 10.22. 

RReakett, hurozás, javitás, 30 s zalékkal olcsóbb, mint bárhol a „Lyn hangszergyárban Cuza Voda (Szac vVay)-utca 56. 3176 
Eladó 24 lakásos üzletház, Je 
delmez tisztán 400 czer leit 1 milli 
900 ezer lejért nagyon előnyös (iz 
téssel, 3 évig is fizethető. Weisz 
zi, Matei Basarab (Nyomda) ut 
4. Telefon 10222. 

EGY jó karban levő bicikli el adó. Értekezni lehet Csiszár Fx rencnél, Ciorogariu püspök (Ur utca 13. ; 

Eladó beköltözhető modern hi 
3 szoba, konyha, istálló, pince 19 
ezer, másik 2 szoba, előszoba, 31 
szoba, beköltözhető 230 ezer l 
Weisz Gizi, Matei Basarab (Nyo 
da) utca 4. Telcfon 10-22. 

ELADÓ Várad határában, ege szen közel, 7 katasztrális hol főld, 8 jószágra istálló, lakás, 10 mek gyümölcsös és szöllövel 63 ezer lei. 11 katasztrális hold szó lő, 9 beültetett, lakással és je szereléssel, 900 ezer lejért. Weis Gizi, Matei Basarab (Nyomda)] u 
ca 4. Telefon 10-22, 88 

HAZHELYEK, parccllák a Pü pöki országuton és fütőházza 
szemben, olcsón, részletre eladól Neufeldnél, Aurel Vilaicu (Vám 
ház) utca 37. 10 

KIADÓ lakások Mária királyn 
(Bémer) tér közelében 4 szoba hall. Bratianu (Szamiszló) utca ele 
jén 3 szoba, hall. Ferdinánd királ 
(Rákóczi) uton 4 szoba, előszob 

azonnalra, vannak későbbre is 1 
2, 3, 4, 5, 6 szobások. Weisz Gizl 
Matei Basarab (Nyomda) utca 4 
Telefon 10-22. 86 

VASIRÁTSZEKRÉNYI vag) ékszerész pultot vasból megvétel fe keresek, Cim a Hegedüs hit 
lapirodába. 874 

ELADÓ Vlahuta (Szen: jáncs 
utca mellékutcáján 4 szobás, fűf 
dőszobás, beköltözhető ház, szü 
terinnel, istálló és kocsi szinnel 
390 ezer leiért, másik 7 lakásos 
126 ezer jövedelemnel 800 eze 
leiért. Weisz Gizi, Matei Basaral 
(Nyomda) utca 4. Telefon 10-22 
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COMPLETT hálószoba, com 
plett szervizek és egyéb dolgck 
eladók, Megtekinthető naponta 
délelőtt 11-től délután 4-ig, Delav- 
rancea (Ritoók Zsigmond) utca 

Házvevők! 389 házra van megbiz4l 
som, bér, magán, üzletházakr4 
15-20 százalék jövedelemmel sző 
lők, földek, olcsón, de nagyon 0 

Matei Basarab 

Telefon 10-22. 

ELADÓ polituros cseresznyel4 hálószoba, Dandé műasztalos, 877 

(Nyomda) utca 

Sonnenfeld Adolí-nyomda n 

vizvezeték 
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